Anfrage lber ,Frag den Staat‘:

§ 268 AO Antrag auf Beschrankung der Vollstreckung auf den eigenen Rundfunkbeitragsanteil
[#33343]

Von: Sebastian Pinz

An: "Westdeutscher Rundfunk" <redaktion@wdr.de>

Datum: 7. September 2018 14:28

Via: E-Mail

URL: https://fragdenstaat.de/a/33343#nachricht-103595

Betreff: § 268 AO Antrag auf Beschréankung der Vollstreckung auf den
eigenen Rundfunkbeitragsanteil [#33343]

Antrag nach dem Informationsfreiheitsgesetz NRW, UIG NRW, VIG

Sehr geehrte Damen und Herren,
bitte senden Sie mir Folgendes zu:

Der Rundfunkbeitragsstaatsvertrag sieht bei Mehrpersonenwohnungen eine
gesamtschuldnerische Haftung der Zusammenwohnenden nach § 44
Abgabenordnung im § 2(3) Satz 1 vor.

§ 44 AO verweist auf den § 268 AO, nach dem jeder Gesamtschuldner auf Antrag die
Vollstreckung der Abgabe auf den eigenen Gesamtschuldanteil beschranken lassen
kann. Die MaRgabe dazu, wie hoch der beschrankte vollstreckbare
Gesamtschuldanteil sein soll, ergibt sich aus § 268 ff. AO.

Bitte teilen Sie mir mit, wie die Dienstanweisung lautet bzw. wie es geregelt wird,
wenn ein solcher Antrag beim WDR eingeht.

Weiterleitung WDR-intern:

Von: "FAXG3/+49773630"@faxkinv.wdr.de Emailto:"FAXG3/+49773630"@faxkinv.wdr.de)
Gesendet: Freitag, 7. September 2018 14:42

An: publikumsstelle <publikumsstelle@WDR.DE>

Betreff: 1 Seite(n) empfangen.



Interne Kommunikation WDR:

Von: publikumsstelle

Gesendet: Montag, 10. September 2018 12:12

An: I ¢\ DR. DE >

Betreff: 22458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Liebe Frau |

da Herrlllllin den Personalservice zuriickgekehrt ist, liegen die IFG-Anfragen
nun wieder bei mir. Diese Anfrage von Herrn Pinz, der lhnen wohl auch schon

bekannt ist, ging am Freitag ein.

1: Gibt es eine Dienstanweisung oder Vefahrensregelung, wie sie Herr Pinz

anspricht?
2: Bestehen aus lhrer Sicht Ablehnungsgriinde, Herrn Pinz dazu keine Auskunft zu

geben?

Vielen Dank fiir eine Riickmeldung im Laufe der nachsten beiden Wochen.
Viele GriRe

Publikumsstelle
Telefon +49 (0)221 220 2118

Von: publikumsstelle

Gesendet: Montag, 10. September 2018 12:16
an: NS - > D>

Betreff: WG: 22458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr [

da Frau [l nicht im Hause ist, wire ich lhnen dankbar, wenn Sie in der
Angelegenheit weiterhelfen kénnten.

Viele GriiRe

Publikumsstelle
Telefon +49 (0)221 220 2118

Von:

Gesendet: Montag, 10. September 2018 12:21
an: IS, -\ OF Dt >

Betreff: WG: 22458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr ||

bitte schauen Sie sich das mal an, ggf. zur Bearbeitung intern weiterleiten und auch
bitte Riickmeldung an Frau il - vielen Dank.



von: NG
Gesendet: Montag, 10. September 2018 12:47

An: I <) \WDR.DE>

Ce: I © /' de>
Betreff: AW: 72458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr .

Herr Prinz wird in unserem Bestand unter der Beitragsnummer | gefiihrt.
Es ist z.Z. eine Klage beim NDR anhéngig. Der Historie ist zu entnehmen, dass Herr

Prinz bereits dhnliche Schreiben an den NDR und den Beitragsservice gesandt hat.

Die Schreiben wurden ohne Bearbeitung fertig gemeldet. Ich gehe davon aus, dass

sie an das Justitiariat des NDR geleitet wurden. Ob von dort aus geantwortet wurde,
ist mir nicht bekannt (moégliche Schreiben des Justitiariats sind nicht verfiimt).

Um eine einheitliche Argumentation zu gewahrleisten, sollten wir nach meiner
Einschatzung Herrn Prinz nicht antworten und sein Schreiben an den NDR leiten.
Moglicherweise hat er ja auch noch andere Landesrundfunkanstalten um
Stellungnahme gebeten.

Gruf

Von: IS
Gesendet: Montag, 10. September 2018 14:26

An: WDR.DE>
Betreft: : ; -Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr || N

Als Alternative ihm nicht zu antworten, konnen wir ihm auch mitteilen, dass wir
angesichts des anhdngigen Klageverfahrens, seine Mitteilung an den NDR
abgegeben haben.

Gruf

von: I

Gesendet: Montag, 10. September 2018 14:35
An:d

Betreff: AW: 72458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr I

vielen Dank. Ja, so sollten wir es machen:

1. Mitteilung an Herrn Prinz, dass wir angesichts des anhdngigen Klageverfahrens,
seine Mitteilung an den NDR abgegeben haben.

2. Vorgang an NDR weiterleiten

3. Publikumsstelle kurz dariuiber informieren

Bevor wir das machen, hole ich noch die Freigabe von Frau [JJjjij ein und sage dann
Bescheid (oder Frau il durch cc).



Von:
Gesendet: Montag, 10. September 2018 14:40
An: I ©\\/DR.DE>

Cc: I ) DR DE>; I <\ DR DE>
Betreff: WG: 722458, IFG Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Liebe Frau |}

mit Herrn I habe ich folgendes Vorgehen besprochen, er wollte jedoch, dass
Sie den Vorgang vorher sehen
und freigeben

Vorgehensvorschlag:

1. Mitteilung an Herrn Prinz, dass wir angesichts des anhdngigen Klageverfahrens,
seine Mitteilung an den NDR abgegeben haben.

2. Vorgang an NDR weiterleiten

3. Publikumsstelle kurz tiber unser Vorgehen dariiber informieren

Hintergrund (Info Herr ): Herr Prinz wird in unserem Bestand unter der
Beitragsnummer‘gefﬁhrt.

Es ist z.Z. eine Klage beim NDR anhéngig. Der Historie ist zu entnehmen, dass Herr
Prinz bereits dhnliche Schreiben an den NDR und den Beitragsservice gesandt hat.
Die Schreiben wurden ohne Bearbeitung fertig gemeldet. Ich gehe davon aus, dass
sie an das Justitiariat des NDR geleitet wurden. Ob von dort aus geantwortet wurde,
ist mir nicht bekannt (moégliche Schreiben des Justitiariats sind nicht verfiimt).

von: I

Gesendet: Dienstag, 11. September 2018 12:51
An:_

Betreff: AW: 72458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr I

Wie besprochen, wir machen das so, laut Frau - soll ich unterschreiben.



Antwortschreiben des WDR:

ARD ZDF Deutschlandradio
BEITRAGSSERVICE WDR

WDR 50600 Ko6ln
Herrn
Sebastian Pinz

lhre Nachricht vom 07.09.2018
Datum 13.09.2018

Beitragsnummer | NG
Ihr Rundfunkbeitrag - Beitragsnummer ||| Gz

Sehr geehrter Herr Pinz,
vielen Dank fiir lhre Anfrage.

Bei unseren Recherchen haben wir festgestellt, dass derzeit ein Verfahren vor dem
Verwaltungsgericht Hamburg anhangig ist. Bitte haben Sie Verstandnis dafiir, dass wir
angesichts dieser Klage von einer Beantwortung lhrer Anfrage absehen.

lhr Schreiben haben wir an den Norddeutschen Rundfunk weitergeleitet.

Unsere Informationen zur Europaischen Datenschutz-Grundverordnung finden Sie unter
rundfunkbeitrag.de.

Einfach im Suchfeld den Webcode RD003 eingeben.

Selbstverstandlich schicken wir lhnen die Information auch gerne zu.

Mit freundlichen GriRen

Westdeutscher Rundfunk
Beitragsservice

i.V. i.V.
I
Seite 1von 1

Der Westdeutsche Rundfunk KéIn, Anstalt des 6ffentlichen Rechts wird durch den Intendanten oder von zwei
von Ihm bevollméachtigten Personen vertreten.



sh _

et Dienstag, 11. September 2018 12:51

> I
AW: 72458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung
Heltrag

Lieber Herr -

wie besprochen, wir machen das so, laut Frau - 50l ich unterschreiben

von: I

Gesendet: Montag, 10, September 2018 14:40

An: I\ DR >
co: I 0>\ 0)¢ >; I © \\ O OF >

Betreff: WG: 22458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Liebe I rau -

mit Heren IR habe ich folgendes Vorgehen besprochen, er wollte jedoch, dass Sie den Vorgang vorher sehen

und freigeben

Vorgehensvorschlag

| Mittelluna an Herrn Prinz, dass wir angesichts des anhangigen Klageverfahrens, seine Mitteilung an den NDR
abgegeben haben

2 Vorgang an NDR weiterleiten

1 Publikumsstelle kurz Uber unser Vorgehen dartber informieren

Mintergrund (Info Herr IR Herr Prinz wird in unserem Bestand unter der Beilragsnumr‘ner‘_ gefnrt.
Fu sl 2 7 eine Klage beim NDR anhangig. Der Historie ist zu entnehmen, dass Herr Prinz bereits dhnliche Schreiben
an den NDR und den Beitragsservice gesandt hat. Die Schreiben wurden ohne Bearbeitung fertig gemeldet. ich genhe
davon aus. dass sie an das Justitiariat des NDR geleitet wurden. Ob von dort aus geantwortet wurde, ist mir nicht
hekannt (mogliche Schreiben des Justitianats sind nicht verfiimt). | |

Von: publikumsstelle
Gesendet: Montag, 10. September 2018 12:16

An: I <V OR. Dt

Betreff: WG: 22458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz,

Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr NG

da Frau I nicht im Hause ist, ware ich Ihnen dankbar, wenn Sie in der Angelegenheit weiterhelfen konnten,

Viele Grufte

- Publikumsstelle
- Telefon 449 (0)221 220 2118

321



Von:
Gesendet: Montag, 10. September 2018 14:35

An: I

Betreff: AW: 22458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung
Beitrag

Lieber Herr |

vielen Dank. Ja, so sollten wir es machen:
1. Mittellung an Herrn Prinz, dass wir angesichts des anhangigen Klageverfahrens, seine Mitteilung an den NOR
abgegeben haben.
Vorgang an NDR weilterleiten
Publikumsstelle Kurz daruber informieren

0 1

Bevor wir das machen, hole ich noch die Freigabe von Frau [JJlijein und sage dann Bescheid (oder Frau e
durch cc).

Von: —

Gesendet: Montag, 10. September 2018 14:26

An: I © \VOR.DE>

Betreff: WG: 22458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr INGcNBN

Als Alternative ihm nicht zu antworten, kdnnen wir ihm auch mitteilen, dass wir angesichts des anhangigen
Klageverfahrens, seine Mitteilung an den NDR abgegeben haben.

Gruld

von: NG
Gesendet: Montag, 10. September 2018 12:47
An: [ - \V OR.DE>
cc: I 0\ cir.de>

Betreff: AW: 22458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr |G

Herr Prinz wird in unserem Bestand unter der Beitragsnummer 421 673 208 gefiuhrt. Es ist z.Z. eine Klage beim NDR
anhangig. Der Historie ist zu entnehmen, dass Herr Prinz bereits &hnliche Schreiben an den NDR und den ‘
Beitragsservice gesandt hat. Die Schreiben wurden ohne Bearbeitung fertig gemeldet. Ich gehe davon aus, dass sie
an das Justitiariat des NDR geleitet wurden. Ob von dort aus geantwortet wurde, ist mir nicht bekannt (mogliche

Schreiben des Justitiariats sind nicht verfilmt).

Um eine einheitliche Argumentation zu gewanhrleisten, sollten wir nach meiner Einschatzung Herrn Prinz nicht

antworten und sein Schreiben an den NDR leiten. Mdglicherweise hat er ja auch noch andere
Landesrundfunkanstalten um Stellungnahme gebeten.

Gesendet: Montag, 10. September 2018 12:21

inz. Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag
1

» ¥ h J i
. N | A A : .
A ) e .m‘l = 1 e R » ey
R R R e S, e, T A
o N s o st MR T e ey T g B NIRRT ‘B 1 [ TR T IR L
R L NS e s e i et S R e
RN e U It J ey o $c oy L - =40 m—— ﬂ ¥ R e e T4 R Rt vl
-\L'I X i g | ‘.L w0 e "‘. . L”q—ﬂ; Lo 'q- ﬁ: = "l:h-u. e st ] - - -
e C O I N ¢ It kG T s b s P '53"‘14;“":1"' PN e |
i o e o CHLTO TR R . n - o5 : I. '_" - - M b - ARt S . LS g . 1 T b e & Itd |
i o WY S R TR --"",:»‘ i = r ‘..-'-cr-‘-j!"l'. Sl Sripus 9 r’-" R e R Tl - R TR ‘ e “ o -:.1’.._'-..f - = e AagF '
R R S SR e L e A T e
- ol X i e P gl 1y s Bk . -y i el LR N el = = SR o e, S A PR e + % Ry :
gy e il I""’--=!' L e _—'nilﬁ"- '1.' - :'1 P il l? " = - et : | . - '»...‘_l_‘-') S T ;r—u or ali I'.l'“’ N P S } Y
R af® . o ﬂf R T o T AR " . ; La' ot . LA Hnde nos Wl e




Lieber Herr I

bitte schauen Sie sich das mal an, ggf. zur Bearbeitung intern weiterlei
B - vielen Dank.

ten und auch bitte Ruckmeldung an Frau

Von: publikumsstelle
Gesendet: Montag, 10. September 2018 12:16

A N v OR.DE>

Betreff: WG: 22458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Lieber Herr |

da Frau [ nicht im Hause ist, wére ich Ihnen dankbar, wenn Sie in der Angelegenheit weiterhelt

en konnten.

Viele Griil3e

Publikumsstelle
Telefon +49 (0)221 220 2118

Von: publikumsstelle
Gesendet: Montag, 10. September 2018 12:12

An: I, © VDR . DE>

Betreff; Z2458, IFG-Anfrage Sebastian Pinz, Gesamtschuldnerische Haftung Beitrag

Liebe Frau |

da Herr I in den Personalservice zuriickgekenrt ist, liegen die IFG-Anfragen nun wieder bei mir. Diese Anfrage
von Herrn Pinz, der Ihnen wohl auch schon bekannt ist, ging am Freitag ein.

1: Gibt es eine Dienstanwefsung oder Vefahrensregelung, wie sie Herr Pinz anspricht?
2: Bestehen aus lhrer Sicht Ablehnungsgriinde, Herrn Pinz dazu keine Auskunft zu geben?

Vielen Dank fiir eine Riickmeldung im Laufe d}er nachsten beiden Wochen.

4- ii' 0)221 220 2118
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